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Χιλιάδες πιστοί στην πανυγηρίζουσα Ιερά Μονή 
Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων Σπάρτης
/ Ιερές Μονές

Την Δευτέρα 9 Μαρτίου 2026 η Εκκλησία μας τίμησε την μνήμη 
των Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων των εν τη λίμνη της 
Σεβαστείας τελειωθέντων και στην Ιερά Μητρόπολη 
Μονεμβασίας και Σπάρτης πανηγύρισε με την πρέπουσα 
εκκλησιαστική λαμπρότητα η ιστορική φερώνυμη Ιερά Μονή.

Ειδικότερα, το απόγευμα της παραμονής, Κυριακή 8 Μαρτίου 2026, 
τελέσθηκε ο πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας 
με τη συμμετοχή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ξάνθης και 
Περιθεωρίου κ. Παντελεήμονος, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου, του εψηφισμένου Επισκόπου 
Ζηνουπόλεως κ. Διονυσίου, Βοηθού Επισκόπου στην Ιερά Μητρόπολη 
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Σικάγου, ο οποίος κατάγεται από τη Σκούρα, και του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου, ο οποίος και χοροστάτησε, αφού 
κατά την εορτή των Αγίων Τεσσαράκοντα εορτάζει τα σεπτά 
Ονομαστήριά του.

Στην μεστή νοημάτων ομιλία του, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λακεδαιμονίας 
αναφέρθηκε αρχικά στον συμβολικό για την Πίστη μας αριθμό σαράντα. Στη 
συνέχεια, επιχείρησε έναν παραλληλισμό του μαρτυρίου των τιμώμενων Αγίων στη 
λίμνη Σεβαστεία, με την «πνευματική λίμνη» των ημερών της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής στην οποία θα πρέπει να σταθούμε και να αγωνιστούμε με θάρρος 
και εμπιστοσύνη στον Θεό αφαιρώντας τα «ενδύματα» των παθών μας.



Κατακλείοντας την εσπερινή πανηγυρική λατρευτική σύναξη ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος ευχαρίστησε θερμά τον 
Μητροπολίτη Ξάνθης και Περιθεωρίου, και τον εψηφισμένο Επίσκοπο Ζηνουπόλεως 
για την τιμητική παρουσία τους, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λακεδαιμονίας στον 
οποίο απηύθυνε και θερμές ευχές του για την εορτή του, την αδελφότητα της 
Μονής η οποία υπό τον π. Εφραίμ δίνει καθημερινά τον καλό πνευματικό αγώνα 
στηρίζοντας πολλούς χριστιανούς του τόπου μας και όχι μόνο, τον κλήρο και τον 
λαό που ομόρφυναν με την παρουσία τους τον εορτασμό.



Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής τελέσθηκαν ο Όρθρος μετ’ αρτοκλασίας, 
ο Εσπερινός και η Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ξάνθης και Περιθεωρίου 
κ. Παντελεήμονος. Στην λατρευτική σύναξη συμπροσευχήθηκαν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος 
και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλος.



Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ξάνθης και Περιθεωρίου 
αναφέρθηκε, με γλαφυρότητα, στο συγκλονιστικό μαρτύριο των Αγίων 
Τεσσαράκοντα στη λίμνη Σεβαστεία, από το οποίο μπορούμε να αντλήσουμε 
πολλαπλά πνευματικά μηνύματα από την ακλόνητη πίστη των μαρτύρων, σε 
αντιδιαστολή με την ολιγοπιστία του ενός τον οποίο αντικατέστησε ένας άλλος 
χριστιανός, αλλά και τη συγκλονιστική συμπεριφορά της μητέρας του πιο νέου εκ 
των μαρτύρων. Ολοκληρώνοντας, αφού μίλησε για τον άρρηκτο πνευματικό δεσμό 
του με την Μονή της μετανοίας του, εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας για την αδελφική αγάπη και την πάντα θερμή 
πρόσκλησή του, καθώς και προς τον Ηγούμενο π, Εφραίμ και την αδελφότητα της 
Μονής για την ζεστή φιλοξενία. Παράλληλα, ευχήθηκε στον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλο, για τα Ονομαστήρια του, υγεία, δύναμη και 
ευόδωση του πνευματικού αγώνα του επ’ ωφελεία του χριστεπώνυμου πληρώματος 
της τοπικής Εκκλησίας.



Πριν την Απόλυση διαβάστηκαν τα κόλλυβα των Αγίων Τεσσαράκοντα, ενώ 
τελέσθηκε και Τρισάγιο, για τη συμπλήρωση ενός έτους από την εκδημία του 
μακαριστού Επισκόπου Ελαίας κυρού Θεοδωρήτου, ο οποίος καταγόταν από τις 
Βελλιές Λακωνίας και είχε διατελέσει Ηγούμενος της Μονής από το 1968 έως το 
1976.



Κατακλείοντας την λαμπρή πανήγυρη, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες προς 
τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες, Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. Παντελεήμων και 
Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρο, για την τιμητική παρουσία τους, τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλο στον οποίο επανέλαβε και τις 
πατρικές ευχές του για την εορτή του, τον ιερό κλήρο που συμμετείχε και τις δύο 
ημέρες, τους καλλικέλαδους ιεροψάλτες, τους διακονούντες στην Ιερά Μονή, τα 
παιδιά και τους εκπαιδευτικούς από το Δημοτικό Σχολείο Γκοριτσάς – Σκούρας και 
τις χιλιάδες προσκυνητών που συνέρρευσαν απ’ όλη τη Λακωνία, από τους 
όμορους Νομούς και από άλλα μέρη της Πατρίδας μας.



Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε οι Άγιοι Τεσσαράκοντα να ενδυναμώνουν τους 
ευλαβείς χριστιανούς, ώστε να φέρουν εις πέρας με επιτυχία τον πνευματικό τους 
αγώνα και να εορτάσουν – απαλλαγμένοι από βάρη – την λαμπροφόρο Ανάσταση 
του Κυρίου μας.



Ακολούθησε το καθιερωμένο μοναστηριακό κέρασμα στο Αρχονταρίκι.




























































